

Príprava učiteľov: Didaktická implementácia programu OVP „Urban Arborist“

V novembri 2023 prebehlo školenie učiteľov v Arboréte Volčji Potok v Slovinsku. V dnešnom vzdelávacom prostredí je efektívna implementácia programov OVP nevyhnutná. Vyniká program „Urban Arborist“, ktorý sa zaoberá environmentálnymi problémami a dopytom po kvalifikovaných odborníkoch v oblasti –arboristiky na správu mestských zelených plôch.

Školenie zorganizovali odborníci z Arboréta Volčji Potok a učители z partnerských organizácií: Biotehniški centrum Naklo (SI), Gospodarska škola Čakovec (HR) a Stredná odborná škola Pruské (SK). 5-dňové komplexné školenie učiteľov bolo kľúčové pre hlbšie znalosti a pochopenie princípov arboristiky, postupov mestského lesníctva a technológií starostlivosti o stromy, aby sa vytvorili efektívne vyučovacie stratégie. Na školení si učители vypočuli 4 prezentácie z 4 školiacich modulov:



Biológia stromov a pedológia, patológia stromov, Identifikácia a výber rastlín, Operácia stromov a bezpečnosť práce . Školenie bolo organizované aj s prácou v teréne, kde učители testovali nové vyučovacie metódy a vymieňali si skúsenosti.

Nevyhnutné sú praktické metodológie vrátane praktických skúseností a simulovaných scenárov. Tieto podporujú dynamické vzdelávacie prostredie, ktoré umožňuje študentom prakticky aplikovať teoretické koncepty. Inovatívne vyučovacie nástroje, ako sú interaktívne simulácie a online aplikácie, zvyšujú dostupnosť a relevantnosť programu a umožňujú rôzne štýly učenia.

Pre trvalú účinnosť programu je rozhodujúci neustály profesionálny rozvoj. Workshopy a mentorské programy umožňujú pedagógom držať krok s novými trendmi a podporujú kultúru neustáleho zlepšovania.

Na záver: úspech programu OVP „Urban Arborist“ závisí od efektívnej prípravy učiteľov. Vybavenie pedagógov vedomosťami, zručnosťami a zdrojmi im umožňuje inšpirovať ďalšiu generáciu arboristov, ktorí budú riešiť environmentálne výzvy zajaťajška.

Granada, Španielsko – stretnutie partnerov

Španielsky partner projektu On Projects usporiadal v máji 2023 stretnutie projektových partnerov v krásnom meste Granada. Partneri diskutovali o postupe a hodnotení všetkých výsledkov projektu, ktoré sa vyvíjajú v priebehu jeden a pol roka. Učebné osnovy nového programu OVP „Urban Arborist“ sú teraz dokončené. Partneri teraz píšú obsah štyroch modulov (Biológia a pedológia stromov, Patológia stromov, Identifikácia a výber rastlín, Prevádzka stromov a bezpečnosť práce) a pripravujú sebahodnotiace úlohy pre tých, ktorí budú v programe školení. Partner On Projects pripravuje platformu elektronického

vzdelávania, kde bude obsah školenia prístupný všetkým. Partner predstavil riešenia a grafický návrh platformy.

Odborník Mirko Silan z Arboréta Volčji Potok SI poskytol partnerom rady a spätnú väzbu o relevantnosti obsahu, ktorý partner už pripravil. Matjaž Mastnak prednáša partnerom poučnú prednášku o príkladoch dobrých a zlých praktík pri práci s mestskými stromami.

Počas stretnutia nás odborník na arboristiku previedol záhradami Alhambry. Záhrady sú známe svojou krásou, historickým významom a estetickým dizajnom. Tieto záhrady sú neoddeliteľnou súčasťou komplexu Alhambra, ktorý je na zozname svetového dedičstva UNESCO a je jednou z najnavštevovanejších turistických atrakcií v Španielsku. Arboristika alebo pestovanie a obhospodarovanie stromov a kríkov zohráva v krajine záhrad Alhambra významnú úlohu. V záhradách sa nachádza pestrá škála rastlinných druhov vrátane rôznych stromov, kvetov a živých plotov, ktoré sú starostlivo usporiadané tak, aby vytvorili harmonické a vizuálne ohromujúce prostredie. Arboristické techniky, ako je prerezávanie, tvarovanie a štepenie, sa používajú na udržanie zdravia a estetického vzhľadu stromov a rastlín v záhradách. Kvalifikovaní záhradníci



usilovne pracujú, aby zabezpečili, že vegetácia bude prosperovať a bude naďalej zlepšovať celkovú atmosféru Alhambry.